

Слава рабочим и работницам, инженерам и техникам передовых предприятий, досрочно выполнивших план третьего, решающего года новой пятилетки!

(ИЗ ПРИЗЫВОВ ЦК ВКП(б) К 31-й ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ)

Большевистские призывы к работникам социалистической индустрии

Центральный Комитет партии большевиков — штаб великой армии строителей коммунизма — обратился накануне 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции с боевыми призывами ко всему советскому народу. Эти призывы вдохновляют советских людей на борьбу за дальнейшее укрепление могущества нашей любимой советской Родины — твердыни дружбы и славы народов СССР, надежного оплота мира и безопасности, свободы и независимости всех народов.

Сила и слава нашего отечества покоятся на твердом и неизменном фундаменте — на мощи социалистической экономики. Нарядом СССР называют великой индустриальной и колхозной державой! И чем быстрее поднимается вверх наша промышленность, тем лучше развивается наше сельское хозяйство, тем крепче Советский Союз, тем значительнее его вес и влияние на международной арене. Успехи народного хозяйства служат важнейшей основой дальнейшего роста экономики и непрерывного улучшения благосостояния советского народа. И потому, как ни велики наши хозяйственные победы, как ни замечательны успехи в послевоенном развитии СССР, Центральный Комитет ВКП(б) зовет наш народ неустанно идти все дальше и дальше вперед:

«Рабочие и крестьяне, интеллигенция Советского Союза! Вперед, к новым победам в борьбе за восстановление и развитие народного хозяйства, за дальнейший подъем материального благосостояния и культуры народов нашей страны!»

Основную опору, главную силу народного хозяйства СССР составляет социалистическая индустрия. Созванная по завету Ленина, по плану и под водительством товарища Сталина, индустрия социализма технически перевооружила сельское хозяйство, транспорт и снабдила современной боевой техникой Советскую Армию. В годы Отечественной войны промышленность была мощным арсеналом фронта. Теперь советская индустрия завоевала новую победу большого исторического значения. Опережая задачи послевоенной пятилетки, успешно заделав тяжелые раны, нанесенные войной, промышленность СССР преодолела в нынешнем году довоенный уровень! Под руководством большевистской партии советский народ в неслыханно короткий срок поднял из руин тысячи заводов и фабрик, вошел в них жизни, оживил передовую технику и вновь поставил на службу социализму. В предоктябрьских призывах Центральный Комитет ВКП(б) ставит задачу не только дальнейшего повышения добычи угля, нефти, вылавки металла, увеличения производства машин, расширения выпуска товаров широкого потребления, но и делает особый упор на всемерное улучшение качества продукции, на снижение ее себестоимости, на совершенствование техники производства.

Борьба за сверхплановое повышение стала всенародным делом. По социалистическим обязательствам, опубликованным в настоящее время, сумма сверхплановых накоплений должна до конца года превысить 9 миллиардов рублей. Великий подвиг советских патриотов находит горячее одобрение большевистской партии. Центральный Комитет ВКП(б) призывает трудящихся Советского Союза:

«Боритесь за стройную экономику и сверхплановые накопления во всех отраслях народного хозяйства! Снижайте себестоимость и улучшайте качество продукции, повышайте производительность труда!»

В призывах к работникам отдельных отраслей промышленности ЦК ВКП(б) вновь и вновь подчеркивает значение качественных показателей. Партия призывает металлургов: новые выходы рентабельности предприятий! Партия призывает химиков: боритесь за внедрение новой, передовой технологии! Партия зовет кораблестроителей: совершенствуйте технику судостроения! Партия призывает работников текстильной, легкой, швейной и местной промышленности: боритесь за высокое качество и широкий ассортимент продукции!

Наша страна — в лесях великой стройки. Центральный Комитет ВКП(б) призывает рабочих и работников, инженеров и техников — строителей: «Быстрее вводите в строй новые предприятия, заводы и культурные учреждения! Механизуйте строительные работы, снижайте стоимость и улучшайте качество строительства!»

В предоктябрьских призывах Центральный Комитет большевистской партии ставит новые задачи перед работниками сельского хозяйства. Наша страна борется за создание обилия продовольствия для населения и сырья для легкой промышленности, за получение высоких урожаев на всей площади колхозов и совхозов, за дальнейшее развитие общественного животноводства. Правительство и партия приняли величественный план преобразования степей, грандиозную программу создания подзащитных лесонасаждений, внедрения тракторных севооборотов, строительства прудов и водоемов. Осуществление этой грандиозной программы будет в значительной мере зависеть от нашей промышленности, от оснащения сельского хозяйства тракторами, автомобилями, машинами для первых создаваемых лесозащитных станций. Центральный Комитет ВКП(б) призывает машинистов и водителей увеличению производства машин для сельского хозяйства, к непрерывному повышению выпуска автомобилей и тракторов.

Наступил последний месяц третьего, решающего года пятилетки. Значительное количество промышленных предприятий уже в ходе предоктябрьского социалистического соревнования выполнили годовое задание. 30 октября московский завод «Бачук» выполнил послевоенную пятилетку за 2 года 10 месяцев. Партия и народ высоко ценят заслуги передовых коллективов рабочего класса. «Слава рабочим и работницам, инженерам и техникам передовых предприятий, досрочно выполнивших план третьего, решающего года новой пятилетки!» — гласит один из предоктябрьских призывов большевистской партии. Пусть этот призыв вдохновляет работников всей промышленности на досрочное выполнение годового плана, на повышение всей пятилетки в четыре года!

Во главе великой армии строителей коммунизма идет закаленный в боях авангард советского народа, вдохновитель и организатор наших побед — партия большевиков, партия Ленина—Сталина. Центральный Комитет ВКП(б) призывает коммунистов и комсомольцев быть в первых рядах борцов за выполнение пятилетки в четыре года, за новый мощный подъем хозяйства и культуры, за дальнейшее укрепление могущества советского государства. Вместе с коммунистами, вместе с комсомольцами все советские патриоты, тесно сплотившись, вокруг большевистской партии и ее Центрального Комитета, под знаменем Ленина, под водительством Сталина пойдут вперед, к новым победам социалистической индустрии, к победе коммунизма! (Из передовой «Правды» за 3 ноября)

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ XXXI ГОДОВЩИНУ ОКТЯБРЯ!



Во всех цехах Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина широко развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование. В первом механическом цехе первенство в соревновании держит слесарь-сборщик тов. Ф. Мартинов. Он еще в начале года выполнил свою пятилетку и сейчас ежедневно выполняет по 2—3 нормы.

На снимке: на приеме изготовленного цехом мощного коленчатого вала—И. Зубов, начальник отдела технического контроля, М. Помасенко, начальник отделения, и слесарь Ф. Мартинов.

Победа горняков шахты «Полысаевская»

В предоктябрьском социалистическом соревновании отдельных успехов достигают горняки передовых участков и шахт в последние дни. Коллектив горняков шахты «Полысаевская» досрочно завершил одиннадцатимесячную программу добычи угля.

В честь 31-й годовщины пятилетки горняки добывают только сверх плана. В счет декабря они уже выдали более шести миллионов угля.

Горняки шахты «Физкультури» выполнили план 11-ти месяцев

АНЖЕРО-СУДЖЕНСКИЙ, 4 ноября. (Норр. «Кузбасса»). Замечательный подарок 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции шахты «Физкультури». 3 ноября во вторую смену стахановский коллектив шахты досрочно выполнил одиннадцатимесячную программу угледобычи.

В предоктябрьский подарок матушке Родине отпраздничали несколько десятков эшелонов сверхпланового консуемого угля.

Передовики предоктябрьского соревнования на шахте-горняки Иван Ефимович Ветров, Афанасий Андреевич Троицкий в подарок Октябрь выдал более 9 эшелонов сверхпланового консуемого угля.

Источники дополнительной ЭКО. О. И.

КИСЕЛЕВСКИЙ. (По телефону). На днях, по инициативе партийной организации, на шахте № 6 было проведено собрание горняков с вопросом о сверхплановых накоплениях. Доклад сделал главный бухгалтер тов. Конохов. Он сообщил, в частности, что шахта за 10 месяцев нынешнего года сэкономила более 800 тысяч рублей.

Выступившие в прениях указали источники дополнительной экономии. На эксплуатационных участках имеется переманевр рабочей силы, сокращение которой может дать шахте экономию в 35 тысяч рублей. На шахте можно использовать собственную базу для ремонта горного оборудования на месте. На а это ежеквартально перерасходуется более 15 тысяч рублей. Авто транспорт шахты использует неравномерно. Нет контроля за работой шоферов. Это также приводит к большому перерасходу средств.

Рационализаторские и изобретательские предложения внедряются медленно, в результате чего шахта теряет не менее 50 тысяч рублей в квартал.

Уклон № 11-бис и угольный разрез находятся рядом. Соединение этих двух участков может дать шахте экономию 36 тысяч рублей за квартал.

Участники собрания намечали конкретные мероприятия по увеличению сверхплановых накоплений.

В ответ на призыв горняков шахты И. Кирова они решили сэкономить за квартал не менее 200 тысяч рублей.

С. АНДРЕЕВ.

Победители соревнования

ВЦСПС и Министерство угольной промышленности восточных районов СССР подвели итоги Всесоюзного социалистического соревнования за третий квартал. Знамя ВЦСПС и Министерства восточных районов и премия в 100 тысяч рублей оставлены коллективу шахты «Полысаевская» треста «Ленинголь». Знамена и премии присуждены также тресту «Бэлсвуаль» и погрузочно-транспортному управлению комбината «Кемеровоуголь».

Премии за хорошую работу в третьем квартале получили трест «Анжероуголь», коллектив погрузочно-транспортного управления треста «Анжероуголь», Ленинской и Анжерской ЦЭС.

В связи с этим заместитель министра тов. Мельников прислал поздравительные телеграммы рабочим, работницам, инженерам, техникам и слесарям передовых предприятий, победившим в борьбе за сверхплановые накопления.

Блестящий успех бригады Быструшкина

ПРОКОПЬЕВСКИЙ, 4 ноября. (Норр. «Кузбасса»). Главная бригада почетного шахтера шахты «Черная гора» Михаила Прокопьевича Быструшкина поставила целью в праздники добыть миллион добу из лавы до 6—7 тысяч тонн.

Бригаде помог главный инженер шахты тов. Носков. Он предложил увести фронт лавы и разработать график циклической организации труда.

Вчера подвели итоги работы бригады в октябре. Семь забойщиков бригады тов. Быструшкина добыли за месяц из лавы 7,500 тонн угля. Это — самая высокая добыча угля в лаве Южного Кузбасса.

В побое бригада тов. Быструшкина решила выдать 8 тысяч тонн угля.

Коронка Мусохранова у киселевских шахтеров

КИСЕЛЕВСКИЙ, 4 ноября. (Норр. «Кузбасса»). Технический отдел треста «Катавочуголь» (начальник тов. Бакагин) в дни предоктябрьской шахты перед шахтерами выданы 50 коронки, сделанных по методу прокопьевского забойщика Мусохранова.

Новыми коронками работает почетный шахтер шахты имени Вахрушева тов. Позерун и другие мастера угля. Все они дают хорошие отзывы о качестве коронки.

На днях организуется массовый выпуск новых коронки. Готовятся инструменты о том, как правильно заточивать коронку по мусохрановски.

9 эшелонов сверхпланового топлива в экономии 63 тысячи рублей.

Отвечая на призыв горняков шахты имени Кирова, смена Белогозова обязалась завершить выполнение годового плана к 31-й годовщине Октябрьской революции и сэкономить 20 тысяч рублей.

Александр Лаврентьевич Белогозов отослал в число кадровых рабочих шахты № 9-15. Он здесь вырос, прошел все ступени горного дела: был уборщиком пород, забойщиком, работал проходчиком, взрывником, до тонкости изучил все горные машины.

Наш горный мастер, — с восхищением говорят шахтеры, — первый советник и учитель забойщика, проходчика, взрывника, взрывника, слесаря и моториста.

За долготренившую и безупречную работу на шахте Александр Лаврентьевич Белогозов награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Л. СТЕПАНОВ.

Кельбесский прииск в предоктябрьском соревновании

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив Кельбеского прииска выполнил свои обязательства. Производственная программа за 9-й квартал закончена с перевыполнением, производительность на забойщика и валовой возросла по сравнению с прошлым месяцем на 30 процентов. В настоящий момент все старатели, организованные в крупные уставные артели, в основном закончили подготовку к зиме.

Следуя призыву московских предприятий, коллектив прииска упорно борется за снижение себестоимости и за десять месяцев работы добыл около двухсот тысяч рублей сверхплановой прибыли.

На прииске проделана огромная работа по освоению водоемных объектов. На Ледой Вошнице и на месторождении Краудя пройден около тысячи погонных метров открытых и подземных штофов.

Лучшие люди прииска, комсомолец Михаил Новиков, забойщик Михаил Васильев, болотогоры Константин, Кирилл и Сергей, старатели Петр, Яковлев, Андрей и бригады Бузиков систематически выдают по две нормы в смену. Коммунист Левашев Касьян Тимофеевич свое годовое задание закончил 25 октября.

Мужья артели идут упорно борьбу за переходящее красное знамя. Впереди идет артель Ледо-Вошницкого участка, где председателем артели старатель Пономарев Иван Яковлевич. Шахт октября артель перевыполнила.

Выполнили годовой план

Коллектив Анжеро-Судженского центрального электростанции досрочно выполнил годовой план по выработке электроэнергии.

На состоявшемся многочасовом митинге производственники приняли новые, повышенные обязательства. Старший машинист турбины товарищ Парыкин в своем выступлении сказал:

«Работники турбинного и электротехов дают слово до конца года выработать электроэнергии на 22 процента больше годового плана».

Анжеро-судженские энергетики единодушно решили досрочно выполнить социалистические накопления до одного миллиона двухсот тысяч рублей.

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив Кемеровских учебно-производственных предприятий Всероссийского общества слухонемых взял на себя обязательство досрочно завершить выполнение производственного плана третьего, решающего года.

Коллектив с честью выполнил свое обязательство. На 2 месяца и 10 дней раньше срока он завершил выполнение годового плана. До конца года он даст продукции сверх плана более, чем на 100 тысяч рублей.

ГОРНЫЙ МАСТЕР

—Какая же сегодня добыча, лага завалена породой, неисправный транспортер...

—Да, сегодня будет трудно, — согласился горный мастер Александр Белогозов, — но угодить мы должны дать. — Он пристально посмотрел в глаза шахтерам.

Раздавая знакомый голос мастера, забывшего о начале снука в шахту ночью смены.

Освежая аккумуляторными лампочками себе путь, шахтеры молча шли по лачинке и темному шторку. Впереди шел Александр Лаврентьевич Белогозов. Беглый осмотр лавы подтвердил опасения старых шахтеров. Первая смена не удержала кровлю, и лава забухнула.

Теперь нужно заново прорезать ленту, копать из завала решетки, скрепленный транспортер и установить его на н.в.й дорожке.

Горный мастер быстро определил объем работ, рассчитав силы.

Опытный забойщик тов. Черных и Штрехов послал на прорезку. Т. Мерзляченко

Успешно завершить все государственные поставки

Колхозное крестьянство Кузбасса, как и весь советский народ, встречает 31-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми победами. Колхозы передовых районов, колхозов и совхозов, выполняя свои обязательства, взятые во Всесоюзном социалистическом соревновании, досрочно завершили хлебозаготовки — первую колхозную заповедь. На заготовительные пункты в нынешнем году сдали только пшеницы и ржи на 4500 тысяч пудов больше прошлого года, молока — на 200 тысяч пентнеров, мяса — на 4 тысячи пентнеров.

Многие колхозы, совхозы и районы имеют все возможности в ближайшем для расчета по поставкам государству молока, мяса и других продуктов сельского хозяйства. В передовых районах: Бузницком, Анжеро-Судженском, Кемеровском, Беловском, Прохладненском и Япкинском ведется большая массово-политическая работа, организуется боевое соревнование за досрочное выполнение государственных заданий по всем видам поставок.

Главной задачей сельских парторганизаций является сейчас усиление партийно-политической работы среди широких колхозных масс, мобилизация их на борьбу за дальнейший подъем социалистического земледелия, за досрочное выполнение поставок государству продуктов сельского хозяйства. Они в своей повседневной работе должны неустанно проводить в жизнь указания товарища Сталина, который на XVII съезде партии говорил: «Вышние аграрные районы не могут уже больше отступать на сторону, в промышленные центры, столько продуктов, сколько отпускали они раньше, так как вынуждены кормить свои собственные города и своих собственных рабочих, количество которых будет расти. Не из этого следует, что каждая область должна заставить себя своим сельскохозяйственной базой, чтобы иметь свои озимы, свою картошку, свое масло, свое молоко и в той или иной степени — свой хлеб, свое мясо, если она не хочет попасть в затруднительное положение».

Несмотря на огромную помощь партии и советского правительства — оказанную колхозам Кузбасса, некоторые районы нашей области не справились с решением стоящих перед ними задач. Только беспечностью, безответственностью руководителей районов: Маршанского — тт. Панасенко, Бондраткова, Чебулинского — тт. Егорова, Петрова, Киселевского — тт. Лукочкина, Семина, Тяжконогова — тт. Покитяла, Сукач, Крайневского — тт. Швыдко, Терехова, а также директоров МТС этих районов можно объяснить невыполнение плана нацпланы за работы МТС. Правительство установило нашей области краткие сроки для выполнения этого обязательства, и они должны быть выдержаны, несмотря ни на что.

Совершенно неудовлетворительно идет выполнение планов государственных поставок по продуктам животноводства. Руководители партийных и советских организаций многих районов, а также работники сельскохозяйственных органов все еще продолжают недооценивать этот важнейший участок государственной работы. В результате этого, отговор и гонимости не организуются, государство страдает незначительный по убитности сдат. Эта негодная практика не встречает должного отпора как со стороны областного управления сельского хозяйства и его руководителей тт. Палай, Калининской, так и зооветеринарных работников в районах. В результате такой вредной практики, с заготовительных пунктов было возвращено колхозам около 6 тысяч голов некондиционного скота.

Вместо первоочередного выполнения своих обязательств перед государством, некоторые председатели колхозов допускают разбазаривание мяса и молочной продукции. В колхозах Прокопьевского района продано и забито на внутриколхозные нужды 2,5 тысячи голов свиней, в Кемеровском — около 3 тысяч, а в Ленинск-Кузнецком — 5,5 тысячи голов. Вследствие этого, план развития свиноводства в области в целом не выполнен, а поставки государству свиных сорочек, что ставит мясокочевальщи в затруднение с выпуском высококачественных сортов колбас, на которые очень большой спрос со стороны населения.

Большое разбазаривание молока имеет место также в колхозах Топкинском, Ленинск-Кузнецком, Киселевском, Япкинском. Здесь 30 процентов молока расходуется на внутриколхозные нужды, а план молокопоставок не выполняется.

В срыве заготовок продуктов животноводства большая вина ложится и на заготовительные организации, которые, вместо развертывания заготовок, иногда даже тормозят их. Многие приемы пункты «Заготовот» и Маслопрора не подготовлены к массовому приему мяса и молока. Отсутствие квотаций, несвоевременный расчет со скотниками в ряде районов также задерживают поставки. Особенно неудовлетворительно работает аппарат областного управления (управляющий тов. Грудзин) а также уполномоченные Министерства заготовок — отставших районов.

В результате ослабления массово-политической работы, а также требовательности в соблюдении государственных законов, имеют место случаи, когда в Анжерском, Киселевском, Япкинском, Подлесном, Юргинском и других районах некоторые индивидуальные сдатчики уклоняются от выполнения своих обязательств перед государством. Эта негодная, антигосударственная практика должна быть немедленно прекращена. Партийные и советские организации обязаны развернуть боевое социалистическое соревнование за быстрое выполнение плана заготовок продуктов животноводства каждым сдатчиком и потребовать от заготовительных органов строгого и безусловного выполнения законов о заготовках молока, мяса и других продуктов сельского хозяйства.

Колхозы нашей области имеют все возможности и тому, чтобы быстрее ликвидировать отставание в заготовках сельскохозяйственных продуктов и обеспечить досрочное выполнение государственных планов по всем видам заготовок. Для этого нужна в первую очередь боевая работа партийных организаций на селе, государственного контроля за деятельностью заготовительных органов.

Задача партийных и советских организаций состоит в том, чтобы организовать боевое социалистическое соревнование за ускоренное выполнение планов натуроплаты и продуктов животноводства, как это делают лучшие по заготовкам Бем-Рыбий и Прохладненский районы, которые борются за завершение сдачи государству всех видов продуктов сельского хозяйства в первой половине ноября.

Дог всех колхозников Кузбасса — свято выполнять свои обязательства перед государством, сдерживать слово, данное труженикам сельского хозяйства Кузбасса в шестые товарищи Сталину.

ВЕЛИКИЕ ПЕРЕМЕНЫ

У самого железнодорожного полотна расположился Япизинский цементный завод. Виднеются пять высоких дымящихся труб обжигающих печей, громадные силосные башни, замысловатые корпуса цехов обжига и помола. По обе стороны завода расположился благоустроенный рабочий поселок.

Над самой высокой заводской башней развевается полотно красного флага. Сияющая звезда заменяет его в ночное время. Так у япизинских цементников вошло в моду издавать. В дни больших производственных побед, когда коллектив выходит победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании, над заводом подымается красный стяг, загорается звезда. Это значит, что у цементников большой праздник, что они — победители.

Вечером на квартире Егора Александровича Пискарева, старшего футболиста обжигающих печей, пришла группа товарищей завода, его старые приятели и знакомые. Собравшиеся пили чай с душистыми лимонным мёдом и вынимательно слушали воспоминания Егора Александровича. 36 лет проработал он на Япизинском цементном заводе. О его трудовых делах говорят орден «Знак Почета» и медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», которыми он награжден правительством. На стенах висят пять «почетных грамот», которыми его наградили Министерство промышленности строительных материалов за высокие производственные показатели, за «стахановский труд».

В дружеской, задушевной беседе рассказывает Егор Александрович своим гостям о своей далекой юности — юности горя и печали, о каторжном труде рабочих старей, о революционной России.

— Мне скоро семьдесят исполнилось — начал старый цементник. — Нижегородский я. Бело жил. Был пастухом, несколько лет батрачил. Белым и погнала меня 38 лет назад в Сибирь за «длинным рублем» да за счастьем. Ехал и чужой, и ямщики поволокли, а больше пешком пробирался. Старая Сибирь была страной непроходимой по пустыням. На сотни верст — ни жи вой души. Два мальчишка покатывались домишка, несколько разваленных землянок — вот и все, что представляла из себя в 1911 году нищенский поселок Япизинский. Здесь намечалось строительство цементного завода. Со всех концов России сбегались сюда рабочие люди. А зачем? От нужды бежали, счастье искали, но только попадали в ад. Горышка пухля сопутствовала рабочему человеку парской России восток.

Егор Александрович говорил внятно, перебрал в памяти события и даты, и его рассказ о том, как человек шел пешком через Сибирь, рассказ о пустынной и дикой стране казался удивительным и даже неправдоподобным. Поставив неопытный стакан чая, Пискарев продолжал:

— Мне пришлось первый кирпич заложить в фундамент будущего завода. Не знала я тогда, что через шесть лет хозяином его станет рабочий класс. В 1913 году строительство было закончено, и завод дал первую продукцию. Два тонны цемента в час — вот была его производительность. Другого и ожидать нельзя было. Все работы выполнялись вручную мужицкой силой. Денег был тридцать копеек в то время. По 16 часов работали, а как получка, так и получать нечего. И жил, как на каторге. В землянках — сырость, грязь. Не было ни одного дня, чтобы человека не похоронили. На весь поселок даже фельдшера не было. Но, кроме всего этого, было обитие сознательные, честные, рабочие, и за людей не считали, что ума, ни таланта в нас не замечали. Но Ленин и Сталин, большевистская партия думали о нашей жизни, думали о том, как нас сделать свободными и счастливыми. И вот пришла освободительница — Великая Октябрьская социалистическая революция.

С тех пор прошел 31 год. Великая Сибирь преобразилась до неузнаваемости. По

воле партии большевиков она превратилась в цветущий край. Не осталось и следа от горькой, безрадостной прежней жизни.

— Все это изменилось на моих глазах, — продолжает свой рассказ Егор Александрович. — Одна старая — в памяти. А вот поглядите новую.

Егор Александрович пошел в оранжерею, широко открыл ее. Как на ладони, выданы завод и красавец поселок.

— Все это изменилось на моих глазах, — продолжает свой рассказ Егор Александрович. — Одна старая — в памяти. А вот поглядите новую.

Растет и крепнет цементный завод. Растет работа о людях, улучшаются их культурно-бытовые условия.

В самом центре поселка Япизинского для цементников построен клуб на 700 мест — гордость коллектива. При клубе имеются замечательная библиотека, насчитывающая несколько десятков тысяч томов художественной, политической, технической и другой литературы, читальный зал, шахматная комната, фотография. Дети цементников учатся в прекрасных школьных зданиях. Для них построено 5 школ, из них две средних. Если 36 лет назад, как рассказывал Егор Александрович, в поселке не было даже фельдшера, то сейчас имеется амбулатория, больница, на территории самого завода организован травмпункт первой помощи. При каждом цехе имеется красный уголок, лущилка. Только в нынешнем году 30 рабочих и служащих завода спрашивали носовые в тонких благоустроенных домах с электрическим светом и радио.

Изменились люди, изменилось их отношение к труду, к заводу, к государству. Большевики трудовыми делами отвоевали цементники заботу партии и проявили заботу, лично товарищи Сталина. Завод острого завершил выполнение плана десяти месяцев, он входит в перечень лучших заводов Совета Министров СССР. За три квартала япизинские цементники сэкономили полмиллиона рублей. В ответ на призыв москвичей о сверхахтарном социалистическом накоплении, коллектив решил до конца года сэкономить еще полмиллиона рублей.

Уже был поздний вечер, когда мы стали прощаться с Егором Александровичем Пискаревым.

— Подождите, — остановил нас Егор Александрович. — На прощанье кое-что покажу вам.

Егор Александрович достал из папки пятилетний план завода и поселка. Разложив его на столе, он начал показывать:

— За эти два года завод значительно преобразился. Вот здесь, — показывает он на ленте обжигателя, — установлена еще одна 65-метровая работающая обжигающая печь, после чего выпуск цемента значительно увеличится. Будет построена асфальтовая дорога, разгружающая вагоны. Деревянные сараи вынесены в устье канальной дороги будут заменены металлическими. В карьере закончена постройка нового добывающего отделения. Вместо двух будут пять экскаваторов. Работы на всех этих объектах сейчас ведутся полным ходом. Еще прекраснее будет выглядеть поселок. Запланировано построить театр, вырастут новые улицы и кварталы новых домов для рабочих. Все дороги и тротуары будут асфальтированы. Замечательное будущее ожидает наш поселок. Много великих перемен совершится, но еще больше совершится, — закончил Егор Александрович.

Михаил ЯЛИН.

НАКАНУНЕ ПРАЗДНИКА

ПРАЗДНИЧНЫЕ ВЕЧЕРА В ШАХТОВЫХ И ЗАВОДСКИХ КЛУБАХ

Клубы шахт, заводов и строек Кузбасса 31-ю годовщину Октября отмечают праздничными вечерами. После торжественной части выступают лучшие коллективы и солисты художественной самодеятельности, организуются игры, пляски и танцы.

На шахтах Кемеровского рудника торжественные заседания и праздничные концерты самодеятельности состоялись сегодня, 5 ноября.

Вечером, 6 ноября, будет проведено районное торжественное заседание. В художественной части примет участие самодеятельность шахты «Центральная» и клуба «Шахтер».

Во всех школах и детских садах рудника состоится детское утренник, мальчикам будут розданы праздничные подарки.

Во Дворце культуры Кировского района организуются предпраздничные вечера и концерты самодеятельности для коллективов производств Правобережного комбината. Здесь выступит оркестр народных инструментов, духовой оркестр, танцевальный коллектив, солисты. Драмколлектив покажет пьесу В. Гусева «Твоя лесня». Самодеятельность Дворца культуры обдумает также вечера, которые проводятся в пяти красных уголках рабочих общежитий.

5 ноября во Дворце культуры состоится торжественное собрание трудящихся комбината, а 6 ноября — районное заседание. После торжественной части будет дан концерт силами артистов Театра музыкальной.

Утренник для школьников Кировского района организуются 8 ноября. За нем выступят кружки детской художественной самодеятельности школ и Дворца культуры.

Крупнейшие предприятия Заводского и Центрального районов проводят праздничные вечера. Так, комбинатский завод организует в своем новом клубе 3 ноября общезаводской вечер, 8-го — молодежный, 8 ноября — вечер инженерно-технических работников. Здесь состоится выступление артистов Театра музыкальной и заводской самодеятельности.

Коллектив азотно-тукового завода, сохраняя крепкую связь с жителями своих прежних избирательных участков, 7 ноября организует специально для них большой праздничный вечер в своем новом клубе. Общезаводской вечер состоится 5-го, молодежный — 8 ноября.

Интересный утренник для детей рабочих, служащих и инженерно-технических работников организует завод «Руда». Интересные вечера проводятся на Кемеровской ГРЭС.

Коллективы художественной самодеятельности предприятий подготовили и раздают большие, содержательные концертные программы.

ПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ В ТЕАТРАХ, ЦИРКЕ И КИНО

В дни празднования Октябрьской годовщины Кемеровской областной драматической театр открывает свой зимний сезон премьерой пьесы Ю. Чепурина «Последняя рубель».

Металлургия Сталинска в октябрьские дни увидит в городском театре имени С. Орджоникидзе премьеру пьесы А. Штейна «Закон чести». Ставит спектакль режиссер И. С. Деева.

В Анжеро-судженском театре имени Ленинского комсомола праздник будет отмечен постановкой пьесы Б. Лавренкова — «Разгром» (режиссер А. С. Подкоба).

С 5 по 8 ноября в Ленинске-Кузнецком состоятся гастролирующие спектакли ансамбля Молодцовского театра оперы и балета.

Горняки услышат в исполнении ансамбля оперы «Русалка» Даргомыжского, «Травяная» и «Риголетто» Верди, «Чю-чю-сан» Пуччини.

В часы шахтерского досуга



своей культурный уровень. Активно организует досуг молодежи секретарь комсомольской организации шахты имени Дзержинского Тоня Бобровская. Во время дневных смен ее всегда можно увидеть в раскормандровке, окруженной группой молодых горняков, окончивших работу. На снимке: Тоня Бобровская и горный мастер В. И. Денисов (слева) приглашают окончивших работу проходчиков В. И. Мухина и Л. В. Борисова в кинотеатр «Коммунар» на коллективный просмотр картины «Молодая гвардия».

2. Большинство молодых горняков размещено в благоустроенных молодежных общежитиях. Каждый вечер в красных уголках общежитий собирается молодежь побеседовать на интересующие ее темы, почитать книги, газеты, поиграть в шахматы, шашки. Комсомольцы общежития под руководством воспитателя Георгия Платонова создали свою библиотеку. В свободное время они провели субботник по добыче сверхпланового угля и на заработанные деньги накупили книг. Георгия Платонова, помимо того, руководит молодежным политкружком. На снимке: Г. Платонов разясняет молодежи устав ВЛКСМ.

3. Знатный стахановец-проходчик Александр Лысенко систематически перевыполняет свои задания. В сентябре он заработал 9 тысяч рублей. Тов. Лысенко приобрел собственный мотоцикл и часто на нем выезжает за город.

4. При небольшом клубе шахты имени Дзержинского есть молодеж-

ный коллектив художественной самодеятельности. Более 50 юношей и девушек регулярно занимаются здесь в вокальном, драматическом, музыкальном и других кружках. Каждую неделю в раскормандровке, в клубе или на соседних шахтах кружковцы дают концерты и получают большие успехом. Сейчас участники коллектива готовят новую праздничную программу.

На снимке: группа вокалистов разучивает под аккордеон новые песни.

5. Находящаяся на руднике школа ФЗО № 113 готовит новые кадры горняков. Большинство учащихся активно занимается физкультурой и спортом. В недавних соревнованиях по футболу и баскетболу между школами рудника команды ФЗО № 113 выиграли все встречи. Многие учащиеся привносят кружок по изучению бокса.

На снимке: мастер школы Федор Артамонов, работающий в кружке тренера, занимается с очередной парой юных боксеров-будущими забойщиками Володей Мерахлинским (слева) и Николаем Сыпачевым.

6. Электрослесарь Женя Чижов страстно увлекается живописью. Он не только копирует картины классиков, но и пишет с натуры. На снимке: Женя Чижов в своей комнате за любимым занятием.

Фото В. Булгаева.

Текст Г. Преснякова.



Попытке нового угольного комбайна

ПРОКОПЬЕВСК. (Корр. «Кузбасс»). В Южном Кузбассе создан новый оригинальный тип угольного комбайна, в котором конструкторы его — инженеры Патрушев, Воробьев, Горбачев, Куфарев удачно сочетали механизацию отбойки угля, навалку и транспортировку его и крепление выработочного пространства с управлением кровлей.

Неделю назад начались испытания комбайна. Он установлен в 20-метровой лаге на пласту метровой мощности на шахте «Капитальная» Осинниковского рудника.

Испытание механической части комбайна, работающей по навалке и транспортировке угля, дало положительные результаты. Полностью оправдал себя и передвижное металлическое крепление на гидравлических стойках.

Комбайн продвинулся на три метра по своему фронту лавы и показал хорошую работу.

29 октября началось опробование режущей части комбайна, установленной по принципу угольного струга.

Комбайн изготовлен коллективом рабочих Кузнецкого углемашзавода, комбината «Кузбассуголь».

Письма с Кузнецкого металлургического комбината

У доменных печей

Богда деревенский подросток Павел Ниютин приехал из тихого Бараньинска на Кузнецкий, он долго удивленно и растерянно смотрел в долу.

На километры простиралась гигантская стройка. Повсюду трудящиеся люди, гулели и грохотали механизмы, слышался паровоз, автомашин, в отдалении гремели взрывы.

Нафос стройки гиганта индустрии захватил молодого сибиряка, и он с увлечением волея за работу. Пытливый и внимательный парень уже тогда, когда колдовали для доменных печей, отличался сместью и старанием. Он хорошо работал, выполнял от трех до восьми норм за смену.

Здесь Павел Ниютин узнал о славных делах знаменитых доменников-кузнецков. С упоением слушал рассказы о прославившихся мастерах металла. Вечерами в общежитии у раскаленной печи потонулся в чтение книжек по доменному производству, изучал устройство и работу печей. Зародилась неотступная мысль стать сибирским металлургом, управлять гигантскими домами.

Третье апреля 1932 года отмечено, как знаменательная дата. В этот день на расвете была пробита чугунная летка первой домны, получен первый перовалесный сибирский чугун. Вместе со всеми радовался и переживал второе рождение молодой сибирской домны Ниютин. Он уже работал подручным горноводом.

Кузнецкие доменники набравли темпы, парашивали выплавку чугуна. XVIII съезд партии большевиков — они встретились счастливо сверх плана 3.300 тонн чугуна. Знатный горновод Павел Ниютин с группой переводчиков соревнования ехали в Москву с вагончиком с едой. В Кресты он видел родного Иосифа Виссарионовича Сталина.

Рос и мужал первенец сибирской металлургии, росли и накаливались опыт прославившиеся сибирские доменщики.

Большой творческий путь прошел коллектив доменного цеха. Пожалуй, нет той проблемы доменного производства, в раз решение которой не внесли бы свою лепту кузнецкие доменщики.

Дома в течение многих месяцев не останавливаются ни на одну минуту. Она непрерывно загружается коксом и рудой, плавит и выдает испарившийся жидкий чугун. Перебой в питании домны шихтой и раскаленным воздухом недопустимы. Только при этих условиях она разовьет высокую производительность и достигнет хороших технико-экономических показателей.

Командир кузнецких доменщиков Борис Николаевич Жербин после окончания металлургического института впервые в Кузбассе увидел современные домны. Здесь он узнал настоящих доменников-кузнецков: Бардина, Казарновского, Ровенко.

Молодой инженер не чурался тяжелой черновой работы. Он прошел все ступени роста — от простого вабочего до инженера-руководителя. Строил и пуская доменные печи, вызывая первые плавки чугуна. Его заместителем Владимир Михайлович Зудин — тоже сибиряк по природе — подростком начал работать подручным горноводом в доменном цехе.

Невозможно стать авторитетным командиром, мастером дела тому, кто собственными руками не выполнял всех производственных операций. Настоящему доменщику требуется глубоко знание дела, личный опыт работы непосредственно в агрегатах, у механизмов. В этом — прекрасный метод выращивания кадров,

в этом — сила коллектива доменного цеха.

Гвардия сибирских доменщиков прошла суровую школу. Прославившиеся инженеры, мастера, горноводы, газопевцы, механики выросли из землекопов, бетонщиков, монтажников — строителей доменных печей.

Кузнецкие доменщики впервые разработали и внедрили способ закрытия чугунных леток на полном ходу печей. Теперь так работают все передовые доменщики страны. Кузнецкие научно разработали и внедрили совершенный способ удержания каждого сорта руды путем определенного порядка складирования ее в штабеля.

В суровых сибирских условиях огромное значение для нормальной работы печи имеет естественная смесимость шихтовых материалов. Загрузка в домны смешанного материала расширяет их работу. Исследования показали, что если руду у штабеля закладывать немерзнувшими агрегатом, то она при любых морозах сохраняет свою смесимость.

Этот метод получил всеобщее признание и успешно применяется. Кроме того, по замыслу рационализаторов цеха тов. Дорофеева и Цыганова разработан и применен способ обогреть руду в бункерах отработанным паром. Оба эти мероприятия вызвали от тяжелого труда до 60 рабочих. Доменщики разработали и внедрили оригинальную систему корректировки шихты. При помощи специальных таблиц — номограмм есть возможность уточнить состав шихты по ходу домны, предотвращая ее возможное расстройство. Таков далеко неполный перечень разработанных и внедренных в практику кузнецкими доменщиками усовершенствований в технологии доменного процесса.

В доменном цехе непрерывным потоком поступают горючие газы, мучны бакинские агломераты, гурьевский известняк, кузнецкий кокс. Печь выжале сутки расходуя десятки тысяч тонн этих материалов. Кроме того, они потребляют миллионы кубометров воздуха, до 100 тысяч

кубометров воды. Грузопотоки всех материалов по размерам и сложности транспортировки во многом превосходят масштабы большой железной дороги.

Разгрузка, транспортировка и подача сырья в доменные печи высоко механизированы. Обильный, как аэродом, склад шихтовых материалов обременен самыми совершенными и высокопроизводительными механизмами: вагонопровальщиками, мостовыми грейдерными кранами, трапферками.

Мощным и сложным механизмом — вагонопровальщиком, разгружающим 60-тонные пукаными в две минуты, управляет знающая стахановка Ольга Ивановна Вознюк. Еще 17 лет назад пришла она в доменный цех и с первых дней полюбила эти великаны механизмы.

Дома не терпит перебоев в питании. Она по точному расписанию должна поглотить в сутки тысячи тонн шихты. Все это надо взвесить тонными дозами и погрузить на высоту в 50 метров для загрузки в печь. Эту гигантскую и сложную работу выполняет всего лишь один человек — машинист вагонозосов.

Выдающийся труженник и знаток своего дела Павел Дорошенко в течение смены при помощи сложных механизмов бесперебойно питает свою красавицу — четвертую домну. Дома отвечает на его вышюк отдачи — тысячами тонн сверхпланового чугуна.

Помимо непрерывной загрузки материалами сверху дома требует постоянного питания ее снизу, через дутьевые, улиточные, раскисляющие воздухом. Ей нужен кислород, много кислорода. Миллионы кубических метров нагретого до полтысячи градусов улиточного воздуха ежеминутно поступает в уютную домну. Еще больше печь выделяет продуктов отхода — колонии тощих газов, которые нужно также своевременно отвести из нее, тщательно очистив и восстановить потребности.

Ответственное и сложное дело — шихта печи возмущена и парителась допользование выделенных или ценных газов лежит на обязанности газощитка. Боевой отряд газощитков доменного цеха

воспитывает и направляет почтенный мастер газового хозяйства Николай Кириллович Примаченко.

Скромный труженник — коммунист тов. Примаченко уже почти полвека безаварийно трудится на домнах. Подготовленные им бы быстрых механизмов газощитки являются знатоками своего дела, уверенны и бесстрашны обеспечивают питание печей вышюккой шихтой.

Домены гудят — это значит они получают в достатке жидкий металл, и слышат чуток во все возрастающем колдовстве.

Для охлаждения стенок и механизмов дома опущена густой стью тумб, по которой проходит в сутки до 20 тысяч кубометров фильтрованной холодной воды. Всей охлаждающей системой печей ведает возопровальщик. Он должен в совершенстве уметь по приборам распознавать малейшие перебои в охлаждающей системе печи и в трудную минуту на ходу не правдять возопроведения. Даже минутный перебой в подаче воды на домне, внутри которой температура подыта до 1.700 градусов, надомно может вывести печь из строя.

Мастер возопроводного хозяйства доменного цеха Николай Пытович, как врач по пульсу, по вздрагиванию трубопровода, выделению излившего пара определяет состояние в сложной системе охлаждения. Пытович — неутомимый радиолампозав. На его счету не один десяток внедренных в производство технических нововведений. Еще на курсах мастеров социалистического труда он блестяще защитил дипломную работу на новую конструкцию холодильных аппаратов доменных печей, с заменой дортовых бронзовых деталей железными. Это мероприятие осуществлено и сэкономило за годы войны десятки тонн остродефицитных цветных металлов и оказало большую услугу Родине.

Впервые вошедшими в строй доменного цеха может похвастаться, что печь стояла, не работала. Нах тыми даже в лютый сибирский день не вяло ни дыма, ни пы-

ли. Но это значит, что домны не только действуют, но илут ровно, работают экономично. Около полтысячи совершенных измерительных приборов-самонесов и автоматов контролируют и регулируют ход печей. Многие из этих приборов созданы самими кузнецкими доменщиками.

При нормальном процессе, ровной работе печей они вычерчивают ровные пылающие линии, их нервные перья-самонесовы не дрожат, сигналы не гудят и не прекращают от опасности.

Борьба кузнецких доменщиков за передовую технологию, за увеличение производительности всегда сочетается с не менее упорной борьбой за экономию и бережливость.

В тяжелую годину войны коллектив внес в фонд обороны Родины сотни тысяч тонн сверхпланового чугуна и настолько же сэкономил сырья и топлива. В послевоенный период доменщики добились новых успехов. Они уже вовсю используют местные горючие ресурсы в доменном шихте до 70 процентов и продолжают его повышать. В истекшем году потери железной руды в виде пыли уменьшились по сравнению с довоенным периодом в два с половиной раза.

Особенно хорошо работает коллектив четвертой домны. Мастера Епимаченко, Ковальчук и Догалаев со старшими горновыми Андриным, Севастьяновым и Русновым первыми досконально выполнили свои обязательства и дали тысячи тонн чугуна сверх плана. Больше всех выплавил чугуна знатный горновод Григорий Антонович Авдонин. Своим пятилетним обязательством в 5.000 тонн чугуна он уже перекрыл больше чем в полтора раза.

В пыле пылающей Сталину кузнецкие доменщики обязались добиться новых успехов коэффициентов использования печей. В доменном цехе широко развуродилось соревнование за быстрое освещение передовых и стрессовых норм и за выполнение летных перед товарищем Сталиным обязательств.

И. ЧИРКОВ.

На третьей сессии Генеральной Ассамблеи ООН

Вывести иностранные войска из Греции

лишь выполнив это советское предложение, можно обеспечить решение греческого вопроса

ПАРИЖ, 2 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Продолжающееся в течение недели обсуждение греческого вопроса в Политическом комитете Генеральной Ассамблеи ООН показало со всей очевидностью полную необоснованность обвинений, предъявленных т. н. балканской комиссией северным соседям Греции.

Пытаясь как-либо прикрыть провал этих обвинений, представители англо-американского блока стараются напролом затолкать лжи и клеветы по адресу Советского Союза и стран народной демократии. Однако, эти грубые маневры в конечном счете нанесут лишь новый ущерб престижу тех, кто к ним прибегает.

Несостоятельность этих маневров была особенно наглядно показана сегодня в речи главы советской делегации А. Я. Вышинского. На примере ряда выступлений представителей англо-американского блока Вышинский показал все убожество доводов, на которых они пытаются возложить ответственность за вмешательство в греческие дела на англо-американские интересы на северных соседей Греции.

Глава советской делегации указал, что некоторые делегаты, пытаясь с усердием достоянием лучшего применения, подделывая выводу балканской комиссии, действовали столь пристрастно и необъективно, что это не могло не броситься в глаза и не вызвать протестов внутри самой балканской комиссии. Он показал это на примере филиппинско-американского генерала Ромуло, который не шадил сил, чтобы сыграть отведенную ему роль, и опустился до базарной ругани по адресу тех, кто разоблачал несостоятельность выводов т. н. балканской комиссии.

Председательствующий Спаак (Бельгия), выступая за верного агента англо-американского блока, хотел помешать говорить главе советской делегации, барабана своим председателем молотком по столу. Однако Вышинский продолжал говорить напому Спааку, что тот не оставил Ромуло, когда он выступил с грубой бранью по адресу делегации СССР, и указав, что ему не уместно закрывать рот советскому представителю.

В связи с тем, что некоторые члены комитета, принадлежавшие к англо-американскому большинству, пытались опираться на утверждение делегации СССР о том, что вывод т. н. балканской комиссии не соответствует фактическому положению вещей и потому должны быть отвергнуты. Вышинский привел целый ряд новых, неопровержимых фактов, подтверждающих несостоятельность этих выводов.

Анализируя протоколы заседаний т. н. балканской комиссии, глава делегации СССР показал, что даже члены этой комиссии — представители Австралии и Пакистана ставили под сомнение обоснованность свидетельских показаний, собранных наблюдателями комиссии, и выводов, построенных на основании этих показаний. Вышинский констатировал, что представители Австралии полковник Ходжсон, хотя и с определенными поправками для представителя Австралии, оговорками признавал в Политическом комитете обоснованность выводов т. н. балканской комиссии. Ходжсон признал что «почти очевидно, что греческие партизаны не получали военной подготовки в странах, расположенных на севере Греции; что в сборке докладов комиссии нет достаточных доказательств активного участия вооруженных сил северных соседей Греции в военных действиях на греческой территории; что отдельные факты перехода границ греческими партизанами могут быть объяснены трудностью охраны границ в гористой местности со стороны Албании, Болгарии и Югославии».

Эти выводы Ходжсона, сказал Вышинский, реабилитируют северных соседей Греции и показывают несостоятельность выводов балканской комиссии, хотя сам Ходжсон не преследовал этой цели. Вышинский обратил внимание на то обстоятельство, что обвинения, сформулированные балканской комиссией, носят огульный характер. Они предъявляются не правительству Албании, Болгарии и Югославии, не тем или иным властям этих стран, а странам в целом. Советский делегат показал, что эта безответственная и юридически бессмысленная формула обвинения находится в прямой связи с тем, что вывод т. н. балканской комиссии являются беспечными и бездоказательными.

Касаясь высказанного на прошлом заседании австралийским делегатом пожелания провести в Париже встречу представителей правительств Греции, Албании, Болгарии и Югославии, глава делегации СССР урегулирования отношений между ними, Вышинский отметил, что эта мысль заслуживает внимания.

Далее глава делегации СССР изложил дважды выступавшего в Политическом комитете греческого делегата Пиниеллиса в многочисленных извращениях фактов и перекрутках, во лжи и клевете по адресу демократических сил Греции и стран народной демократии. Он отметил, что попытка опровергнуть борцов греческого движения сопротивления гитлеровским оккупантам не нова. Они исходят от греческих монархо-фашистских кругов, которые вместе с гитлеровцами боролись против участников движения сопротивления. Вышинский огласил опубликованный в «Белой печати» о Греции доклад гитлеровского агента «Лейбштеттера» от 13 мая 1944 г., из которого явствует, что во время войны английское военное командование давало «казания своим английским и греческим агентам подрывать деятельность ЭЛАС — армии греческого движения сопротивления, и ЭАМ — политической организации возглавлявшей это движение. Из того же доклада явствует, что греческие монархо-фашисты в период войны предпринимали попытки освобождения Греции от оккупации на полдого или на год, лишь бы не опустить прихода ЭАМ к власти».

Касаясь разглашываний Пиниеллиса о том, будто бы в Греции царит демократический строй, Вышинский привел факты, показывающих, что в действительности правительство Греции держится лишь благодаря кровавому террору. Вышинский заявил, что греческий вопрос можно разрешить лишь при том условии, если из Греции будут выведены иностранные войска и если во главе Греции будет находиться правительство, выражающее интересы широких масс греческого народа.

Говоря об этом, Вышинский констатировал мнение членов Политического комитета на то, что советский проект резолюции, ставящий задачу укрепления мира на Балканах, как раз и предусматривает принятие такого рода мер, которые могут обеспечить политическую базу для умиротворения в Греции.

Касаясь предложения австралийской делегации о том, чтобы была создана комиссия по примирению, Вышинский отметил идею образования такой комиссии могла бы быть полезной лишь в том случае, если бы предварительно из Греции были выведены иностранные войска и если бы там была создана соответствующая политическая атмосфера. Смена высвек результата не даст, заметил Вышинский.

В заключение Вышинский сказал: — Наш долг — еще раз предупредить о тяжелой ответственности, которую принимают на себя Политический комитет, если бы он одобрил проект резолюции, возмущения на северных соседей Греции обличительного характера, замешанные из той кучи мусора, какой является доклад т. н. балканской комиссии.

Безответственность обвинений, предъявленных северным соседям Греции, показали также выступавшие сегодня в Политическом комитете представители Болгарии Кушинева, делегат Чехословакии Прохазка и делегат Польши Кап-Сухи.

Представитель Болгарии, отвечая на поставленный ему вопрос о пограничном инциденте, имевшем место на острове, расположенном на реке Марица, указал, что греческие монархо-фашисты увели е этого острова и убили трех болгарских солдат. Так называемая балканская комиссия, которой была предоставлена возможность расследовать на месте обстоятельства этого инцидента, ограничилась тем, что констатировала факт, не сделав из него никаких выводов. Представитель Болгарии привел еще ряд примеров, показывающих, насколько тенденциозно действовала эта комиссия.

Характеризуя источники, откуда греческие монархо-фашисты и их англо-американские покровители черпают обвинения, возмущения или на северных соседей Греции, он привел такой факт в комитете делегат Греции Пиниеллиса утверждал, будто бы греческие и болгарские коммунисты заключили соглашение о создании союза советских республик на Балканах. Это заявление греческий делегат почерпнул из гитлеровской газеты «Фелькшер беобахтер» от 17 мая 1944 г.

Присутствующие не могли не обратить внимание на то, что, когда представитель Болгарии привел этот факт, председательствующий Спаак попытался лишить его слова, заявив, будто бы он говорит «не по существу» заданного ему вопроса. Однако это Спааку не удалось, и Кушинева смог разоблачить измышления Пиниеллиса.

Делегат Чехословакии Прохазка привел ряд доказательств того, что балканская комиссия превратила полномочия, данные ей в прошлом году Генеральной Ассамблеей, взыскивая за расследование событий в Греции. Прохазка напомнил, что большую часть наблюдателей балканской комиссии составляли англичане и американцы и при

том по преимуществу военные. Ясно, что задачей этих наблюдателей было не посредничество и не примирение, а такое «изучение» положения вдоль границ Греции с ее северными соседями, которое отвечало бы стратегическим интересам Англии, решающее значение коих в английской политике в отношении Греции привал британский делегат Макнейл. В этом заинтересована — сказал Прохазка, — и другая держава, полностью подчинившая себе Грецию.

Делегат Чехословакии подчеркнул, что широкий размах партизанского движения в Греции показывает, что оно является топливом народным. И не случайно демократическое правительство Маркоса контролирует сейчас большую часть территории Греции, а афинское правительство вынуждено было объявить страну на военном положении.

Прохазка сказал, что делегация Чехословакии отвергает проект резолюции, предложенной Даллесом, поскольку он основан на тенденциозных и необоснованных выводах т. н. балканской комиссии. Ключ к решению греческого вопроса, заявил делегат Чехословакии, заключается в предложенном делегацией СССР проекте резолюции, который предусматривает, в частности, вывод всех иностранных войска из Греции. Прохазка сказал в заключение, что делегация Чехословакии полностью одобряет проект резолюции, предложенный советской делегацией.

Делегат Польши Кап-Сухи, выступая против резолюции Даллеса, сказал: — Эта резолюция имеет целью оправдать и поддержать американскую интервенцию в Греции. Даллес пытается представить дело таким образом, будто бы США борются с коммунизмом. Эти рассуждения не новы. Давая подобные оправдания американского вмешательства во внутренние дела других стран, Даллес заглядывает в «Майн кампф» Гитлера и в писания Геббельса. Конечно, Гитлер и Геббельс не заигрывали своих выдумок, а Даллес может ими пользоваться. Но от того его доводы не становятся убедительнее. Мы все помним, что антикоммунистический пакт, заключенный агрессорами, служил прикрытием для них. Под этим прикрытием агрессоры вторглись и на территорию моей страны.

В заключение делегат Польши поддержал советский проект резолюции, подчеркнув, что только отзыв всех иностранных войска и иностранного военного персонала из Греции может обеспечить мир на Балканах.

На фоне этих обоснований, опирающихся на конкретные факты и логические аргументы выступлений весьма жалко и неубедительно прозвучали выступления делегатов Гити и Новой Зеландии, которые, вводя в заблуждение, попытались заявить о поддержке резолюции Даллеса.

Такое же впечатление произвела про странная речь докладчика т. н. балканской комиссии Кастильо Нахерра, который пытался увернуться от выдвинутого против него на одном из предыдущих заседаний обвинения в том, что он представил в ложном свете вопрос об эвакуации греческих детей. В официальном заявлении, опубликованном в Афинах, Нахерра представил дело так, будто бы большинство этих детей было вывезено из Греции в страны народной демократии насильственно, вопреки воле их родителей. Между тем, даже из тенденциозных материалов балканской комиссии следует, что это утверждение противоречит истине. Нахерра отнял много времени у комитета, цитируя противоречивые документы комиссии, в конце концов заявил, что «возможно он кое в чем и ошибался».

Последним сегодня выступил делегат Эквадора. Он утверждал, что существование греческого вопроса якобы заключается не в том, что в Греции идет внутренняя борьба, а в том, что идет борьба между великими державами, которые стоят с одной стороны, за спиной греческого правительства, а с другой стороны, за спиной северных соседей. Делегат Эквадора заявил, что на Балканах может возникнуть договоренность между великими державами и прежде всего между США и СССР. Он существенно отнесся к идее созыва в Париже совещания четырех балканских держав, но вместе с тем указал, что успех этого совещания зависит от достижения соглашения между великими державами, заинтересованными в греческом вопросе.

В довольно расплывчатой форме делегат Эквадора поставил вопрос о необходимости создания какого-то подкомитета, который попытался бы выработать проект резолюции, удовлетворяющий все заинтересованные стороны. Никаких предложений, однако, делегат Эквадора не сделал.



Бойко идет предпраздничная торговля в Кемеровском магазине Роскультгора. На снимке: покупатели выбирают радиоприменки. Фото И. Малышевского.

По родному Кузбассу

ПРЕДПРАЗДНИЧНАЯ ТОРГОВЛЯ В ГОРОДАХ КУЗБАССА

В магазинах Кемерово идет оживленная предпраздничная торговля. В промтоварных магазинах трудящиеся города имеют возможность выбрать и приобрести красивые шерстяные и хлопчатобумажные ткани, изящную модельную обувь.

Значительно пополнился ассортимент продовольственных товаров. На днях в Кузбасс из Тюменской области прибыло 3 вагона первосортной рыбы. В бакалейно-гастрономические отделы магазинов в предпраздничные дни поступило двадцать сортов колбас и копченостей. Увеличился ассортимент кондитерских и хлебо-булочных изделий. В магазинах в большом выборе есть пирожные, торты, кексы, печенье. Продолжают поступать высосортные кондитерские изделия из Москвы и Ленинграда.

В магазинах «Гастронома» и «Кемеровоторга» идет бойкая торговля фруктами — яблоками нескольких сортов, терпиками, виноградом и арбузами.

Большое предпраздничное оживление и на рынках Кемерово. Торгующие организации города расширили сеть специальных ларьков и лавочных для торговли промтоварами и продуктами. В эти дни увеличился заов сельскохозяйственных продуктов колхозниками Кемеровского, Топкинского и Крапивинского районов. На рынках в изобилии — мясо, масло, яйца и молочные продукты.

Горнякам Ленинского Кузнецкого ОРС комбината «Кемеровуголь» отпущены накануне праздника шерстяные и хлопчатобумажные ткани, трикотаж, швейные изделия и обуви на 4 миллиона рублей. Большое количество продуктов и промтоваров отпущено угольщикам г. Белово и Анжеро-Судженска. Все шахтерские магазины имеют в большом выборе мужскую, детскую и дамскую резиновую обувь, шелковые, льняные и шерстяные ткани.

ПОДАРКИ ДЕТЯМ

Счастливые и радостное детство у советской детворы. Как приятно в светлый день великого праздника Октября повеселиться на утреннике, попеть, поиграть, а потом получить красивый подарок — праздничный подарок! И вкусное печенье, и ароматные яблоки, и конфеты в разноцветных обертках.

На всех предприятиях и в учреждениях отпущаются большие средства на детские подарки. Общая сумма подарков, например, «органом» с швейных индивидуальных огородах, составляет почти 600 тысяч рублей. Обильный урожай получен и по таким огородам культуры, как — лук, морковь, горох и капуста.

Более двух третей всех горняков шахты имени Сталина, имевших индивидуальные огороды, обеспечили себя овощами и картофелем на круглый год.

ШАХТЕРЫ-ОГОРОДНИКИ ОБЕСПЕЧИЛИ СЕБЯ ОВОЩАМИ НА КРУГЛЫЙ ГОД

ПРОКОПЬЕВСК. (Корр. «Кузбасс»). Огородная комиссия профсоюзной организации угольщиков шахты имени Сталина в Прокопьевске подвела итоги прошедшему огородному сезону. Собранные овощи являются большим подспорьем для продовольственного пункта. Общая сумма картофеля, например, «органом» с швейных индивидуальных огородах, составляет почти 600 тысяч рублей. Обильный урожай получен и по таким огородам культуры, как — лук, морковь, горох и капуста.

Более двух третей всех горняков шахты имени Сталина, имевших индивидуальные огороды, обеспечили себя овощами и картофелем на круглый год.

РАДИО В КОЛХОЗАХ

АНЖЕРО-СУДЖЕНСК. (Корр. «Кузбасс»). Электрifiкация сел Анжеро-Судженского района дала возможность широко радиофицировать дома колхозников. В девяти колхозах района оборудованы радиоузлы. В сельхозартелях «Угленок», «Маяк», «Агротрест», имени Иданава во всех домах колхозников установлены радиоточки.

ОТКРЫТИЕ НОВЫХ МАГАЗИНОВ

КИСЕЛЕВСК. (Корр. «Кузбасс»). Рабочие ОРСа треста «Кагановитуголь» построили в центре города новые бакалейные магазины.

За несколько дней предпраздничной торговли в этом магазине продано на 400 тысяч рублей продуктов и различных гастрономических изделий. Кроме магазина № 5, ОРСа треста «Кагановитуголь» достраивает еще один большой магазин и новую базу для хранения продуктов.

НАКАНУНЕ ЗИМНЕГО СПОРТИВНОГО СЕЗОНА

Активно готовится к открытию зимнего спортивного сезона физкультурные организации областного центра. Добровольные спортивные общества «Спартак» и «Медик», а также физкультурники заводов «Руда» и механического, ремесленного училища № 8 полностью подготовили лыжные базы и спортивный инвентарь.

В городе будет залито шесть катков: на стадионах «Химик» азотно-тукового и правобережного заводов, в руднике на стадионе «Угольщик», по аллеям городского сада и на площадях у заводов «Руда» и коксохимического. На стадионах и в городском саду оборудуются лыжные и конькобежные пробочные базы. Угольщики на своем стадионе строят лыжный трамплин.

Сейчас сильнейшие лыжники города под руководством мастера спорта товарища Голофаста и первотренера товарища Калентьева проводят тренировки.

Ответственный редактор А. БАБАЯНЦ.



Калинина. На хлопчатобумажном комбинате «Пролетаризм» оборудовано новое помещение партийного кабинета. Специальная комната отведена для самостоятельной работы коммунистов, изучающих историю ВКП(б). Лекционный зал рассчитан на 100 мест. Имеется отдельная комната для семинаров и консультаций.

В библиотеке собрано более 5 тысяч томов общественно-политической, технической и художественной литературы. На снимке: работницы комбината А. Д. Павлова, Г. Н. Чернышев и М. М. Иванова в партийном кабинете. (Фотохроника ТАСС).

ТО Советскому Союзу

ТОРЖЕСТВЕННЫЕ СОБРАНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ В ЧЕСТЬ 31-Й ГОДОШЩИНЫ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРА

МОСКВА. В столице уже ощущается приближение большого праздника. На улицах и площади столицы вышли художники, плотники, электротехники, одевающие город в праздничный наряд.

На предприятиях и в учреждениях проходят торжественные собрания трудящихся, посвященные 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Трудящиеся Куйбышевского района провели торжественное собрание. С докладом выступил заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации ЦК ВКП(б) К. Ф. Калашников.

Выступив на предприятии этого района досрочно завершил программу третьего года пятилетки. Фабрика «Красная игла» дала государству уже 2 миллиона 200 тысяч рублей сверхплановых накоплений. Выплате обязательства перевыполнены.

Торжественно прошло собрание трудящихся Ленинского района. 28 предприятий этого района выполнили годовой план. Заводы и фабрики дали государству около 80 миллионов рублей сверхплановых накоплений.

В Колхозном зале Дома Советов состоялось собрание учителей школ г. Москвы. С докладом о 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции выступил министр просвещения РСФСР А. А. Вознесенский.

С огромным подъемом на собраниях приняты приветствия товарищу И. В. Сталину.

УГОЛЬНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ВОСТОЧНЫХ РАЙОНОВ СССР ПЕРЕВЫПОЛНИЛА ОКТЯБРЬСКИЙ ПЛАН ДОБЫЧИ УГЛЯ

В результате широко развернувшегося социалистического соревнования за достойную встречу 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и за выполнение обязательств, взятых в письме товарищу И. В. Сталину, шахтеры восточных угольных бассейнов СССР перевыполнили октябрьский план добычи конъюнкция и энергетических углей.

Хорошо работали в октябре комбинаты: «Кузбассуголь», «Кемеровуголь», «Мошотовуголь», «Челябинскуголь», «Свердловскуголь», «Карагандауголь», «Востсибскуголь», «Красноярскуголь», «Приморскуголь».

СТАЛИНСКАЯ ПРОГРАММА ПРЕОБРАЗОВАНИЯ ПРИРОДЫ В ДЕЙСТВИИ На борьбу с засухой

СТАЛИНГРАД. В течение месячной леса и сада, проведенного в октябре, колхозами высажено 26 миллионов сеянцев на площади 2.920 гектаров. Сталинская программа борьбы за обильные и устойчивые урожаи воодушевляет всех хлеборобов области на дальнейшее внедрение высокой культуры земледелия. В колхозах создаются постоянные звенья, которые зимой будут обучаться приемам посадки деревьев и ухода за ними. Увеличивается сеть котлованных лесных питомников. Идет распашка черных паров, на которых в ближайшие годы должны быть заложены лесные полосы общей площадью 13 тысяч гектаров. Вспахано 7.400 гектаров паров.

Промышленные предприятия Сталинграда решили изготовить десятки лесопосадочных агрегатов.

Выборы в США

НЬЮ-ЙОРК, 3 ноября. (ТАСС). На состоявшихся вчера в США выборах избрался, как известно, 1) выборщиками, которые своим голосованием 13 декабря избрют президента страны, 2) члены палаты представителей, 3) треть — 32 человека — сенаторы, 4) губернаторы 32 штатов.

По предварительным данным, которые стали известны сегодня утром, демократическая партия уже обеспечила себе контроль в сенате, получив 20 из 32 сопоставимых мест. Поскольку демократы уже имеют 30 мест из прежнего состава конгресса, теперь у них, таким образом, будет по крайней мере 50 мест из общего числа 95.

Как сообщило нью-йоркское радио, демократическая партия получила в палате представителей 225 мандатов. Таким образом, демократическая партия будет иметь контроль и над палатой представителей, общий состав членов которой — 435.

НЬЮ-ЙОРК, 3 ноября. (ТАСС). Агентство Ассошиэтед Пресс в 14.00 по нью-йоркскому времени сообщило, что Трумэн получил 20.308 тысяч голосов, Дьюи — 18.770 тысяч, Уоллес — около одного миллиона.

НЬЮ-ЙОРК, 3 ноября. (ТАСС). Как сообщает агентство Ассошиэтед Пресс, Дьюи вскоре после признания своего поражения на пресс-конференции заявил, что он не собирается в третий раз выдвигать свою кандидатуру на президентских выборах.

НЬЮ-ЙОРК, 3 ноября. (ТАСС). Хотя «олоса еще не полностью подсчитаны, Дьюи около полудня по нью-йоркскому времени признал, что имеющиеся данные говорят о том, что Трумэн будет избран президентом. Дьюи послал поздравительную телеграмму Трумэну.

НЬЮ-ЙОРК, 3 ноября. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс из Канзас-Сити (штат Миссури), Трумэн передал для опубликования печати заявление, в котором, в частности, говорится: «Все мои усилия будут посвящены тому, чтобы обеспечить мир во всем мире и рождение и счастье нашего народа здесь внутри страны».

НЬЮ-ЙОРК, 3 ноября. (ТАСС). Когда Дьюи выступил с заявлением, в котором признал свое поражение, агентство Ассошиэтед Пресс сообщило, что Трумэн идет вперед в 28 штатах, располагающих в целом 304 выборщиками. Для того, чтобы быть избранным в президенты, необходимо получить голоса 266 выборщиков. Окончательные результаты подсчета голосов будут получены, вероятно, через несколько дней.

ВОССТАНИЕ В ЮЖНОЙ КОРЕЕ

ПХЕНЬЯН, 3 ноября. (ТАСС). По сообщению радио Пхеньяна, восстание против режима марionетного «правительства», успешно продолжается вооруженными действиями. Бой идут в горных районах около Йосу, а также в районе Сунчон.

НАЗНАЧЕНИЕ ПОСЛА КОРЕЙСКОГО НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОГО РЕСПУБЛИКИ В СССР

ПХЕНЬЯН, 2 ноября. (ТАСС). Газеты опубликовали сообщение о назначении Дю Ен Ха на пост посла Корейской народно-демократической республики в Советском Союзе.

ЗАНЯТИЕ МУКДЕНА НАРОДНО-ОСВОБОДИТЕЛЬНОЙ АРМИЕЙ КИТАЯ

СЕВЕРНАЯ ШЭНЬСИ, 2 ноября. (ТАСС). Агентство Синьхуа сообщает, что сегодня войска Народно-освободительной армии заняли город Мукден, крупный промышленный центр и железнодорожный узел Маньчжурии.

ОТПРАВКА КАНАДСКИХ САМОЛЕТОВ ГОМИНДАНОВСКОМУ ПРАВИТЕЛЬСТВУ

ОТТАВА, 2 ноября. (ТАСС). По сообщению агентства Канадийн Пресс, канадское правительство подготовило к отправке в Китай шестьдесят самолетов как часть канадских военных поставок правительству Чан Кай-ши, включающих 200 бомбардировщиков.

Advertisement for 'Курите безмундштучные папиросы' (Cigarettes). The ad features a large illustration of a pack of 'Сигареты' (Cigarettes) and a pack of 'Папиросы' (Cigarettes). Text includes: 'В магазинах, ларьках и у лоточников «ГЛАВТАБАКА» всегда имеется большой выбор табачных изделий.', 'ПАПИРОСЫ: разных фабрик, сортов и наименований.', 'СИГАРЕТЫ: «Север», «Новый», «Аврора», «Тайга», «Метр», «Парашотист».', 'ТАБАКИ И СИГАРЫ: разных фабрик, сортов и названий.', 'ТАБАЧНАЯ ГАЛАНТЕРЕЯ: портпарики, трубки, мушкетеры, закладки, гильзы, курительная бумага, антикотининовая вага и т. п.'